

# DEBRECEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

### Hirdetési díj:

Ötösötös példányok 5 kr.  
 Nagyból terjedelmű, mint szintén több  
 ismételt hirdetéses, akkor az arányt a le-  
 gjobbra állították.  
 Bélyegdíj: Minden beiktatásért költsé-  
 g 30 kr.  
 Nyilatkozat-ellenőrzés költsége 10  
 kr.  
 Név- vagy bérmentesítési költségek ké-  
 rültek nem vételek tekintetében. — Ugy-  
 asint a kizárások sem adnak visszatér-  
 t.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben és postán küldve.  
 Egy évre 10 ft — kr. 1/2, évre 3 ft 50 kr.  
 Fél évre 5 ft — kr. 1/2, évre 3 ft 10.  
 Előfizetési pénz minden közzétételre.  
 Főpénzt. Vevény-ház feloldásait a  
 szerkesztőségbe bemenetle küldendők.  
 Előfizetési helyben:  
 Tóth K. Lajos és Csányi Károly könyv-  
 kereskedésben a szerkesztőség mellett.  
 Kézbevitel postahivatalkó utján.

### Beust és a cseh kiegyezkedés.

— A Lajthántul zavaros napok

A cseh kiegyezkedés Beust és Hohenwarth között oly válságot idézett elő, mely valószínűleg az egyiknek bukásával végződik. — Szombaton, okt. 14 kén d. e. ő felé Beust és Hohenwarth grókotok foglalkoztak a legmagasabb közvetlen elhatározást úgyben legközebb várhatni. — Őfelsége ugyan, Bécsből érkezett híradások értelmében, Beustot a kiegyezkedésről meg fogja kísértetni, de a sikerrel, miután a válság elvi jelentőséggel bír, igen kétes.

Beust volt az, a dualismust a birodalomban létesítette, s ő, ha nem akar hitvány lenni politikájához, nem tarthatja a hatalmát, hanem meg kell adnia, a midőn a szászok munkáira közreműködésükre és szerszámokhoz segítségül hívják a németeket.

A cseh kiegyezkedés februáriusi patens. — A cseh kiegyezkedés februáriusi patens. — A cseh kiegyezkedés februáriusi patens.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

### Nemzeti törvényjavaslat.

Mitől nem nagyon megunhatná magát a váci foglaltságban és sokat alszik, hanem retentív álmai vannak. Ugyanis ő a szláv és román nemzeti jogok számára a csehéhez hasonló alkotmánytervezetet készítet, és ezt kiszabadulása után a magyar országgyűlés elé terjeszti.

### A képviselőház helyi bizottsága.

A Ludovica épületének helyreállítására kért 50,000 forintot a múlt évi határozat értelmében — függőben hagyta.

### Női testgyakorlás.

Ki nem ismerne a leánykánál azon bajt, melyet verszegénység és sápkórnak nevezünk? Ott látjuk az ily betegségekben sínlódó leánykákat sápadt arccal, ajkakkal úgy szőlőn élettelel arckifejezéssel az utcákon vándorolni. Bőrük száraz, testük soványodik, lélektük rövid, étvágyuk hiányzik, folytonosan dideregnek, fejük fájt, kedélyhangulatok rossz, álmatlanságban, emésztelenségben szenvednek; — és hol rejlik e gyakori betegségek oka? Bizonyára nem másban mint a testi nevelés hiányában, melynek hiányában, végre az erős fizetésben. Ilyenkor aztán orvoshoz fordulunk. A orvos rendeli vaspulit, a vastartalmú vizeket és vasas fordítást, meggyógyítja egyszerűen, s a beteg életerősre változtatja, ajánlja neki leginkább az állati tápanyagokat, melynek: tej, tojás, erős leves, puha és leves hús stb. de a tapasztalt orvos rendeltetéseiből azt sem fogja kihagyni, hogy a betegnek rendszeres testgyakorlatokat ajánljon, annyival inkább, mert ép a sápkórúak szoktak a testmozgásoktól irtózni, s így a gyakorlatokra kénszerítendők.

### Uj konzulok.

A new-yorki valóságos főkonzulsg. tiszteletbeli főkonzulsg. alkutott és ugyanekkor H. a w e y e r Tivadar new-yorki kereskedő vezetett ki ott tisz. főkonzul. Ő felsége jóváhagyta egy-egy tiszteletbeli konszulságnak Chicagóban és Cincinnati-ban leendő felállítását és Schmitzler Robert kereskedőt chicagói és A d e a Károly kereskedőt cincinnati-i tisz. consulá nevezte ki.

### Az ogulini zavargások legújabb tudósítások szerint.

Az ogulini zavargások legújabb tudósítások szerint le vannak győzve, — a tárgyról szóló részletes cikkünk helyszűke miatt csak holnap számunkban foglalhat helyet.

### Adatok a Csokonai-szoborhoz.

1) Azon indítvány, hogy Csokonainak szobor emeltessek, O l á h Károly kezdeményezésére folytán, a polgári kaszinó által fogantatott.

2) A legelső gyűjtést Simonffy Sámuel kaszinó-elnök kezdte meg 1861-ben, a midőn ott egyesekből s ezen célra sorshuzással összekötött táncvirágolomból 1000 ft gyűlt be.

3) 1865. január 1 én ezen összeg a tanuló ifjúság, takarékpénztár és gőzmalom gyűjtéseivel együtt telt 1621 ft 61 kr.

4) 1865. szept. 13-án az emlékezt. társulat, saját pénzéből a Csokonai-szoborra kiszakasztott 2000 frtot.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

### Hát a magyar kormány mit teend?

Nézetünk szerint ezuttal legokosabban tesz, ha a benemavatozás előtt követi, s megvárja, míg a lajthántuli bonyodalom legombolyittatnak, s akkor a megváltozott viszonyokhoz képest lép a cselekvés terébe.

### Ha a cseh kiegyezkedés a felirat és az

hatást tehettek nemcsak a templomi új énekek, hanem a hon sorát kesergő s egyetértésre intő szövegek és történeti versetek, melyek az új dologt várról várra, táborról táborra zengették, egyszerűen, de érzéssel teljesen. S mennyire elfoglalta nagyjaink lelket a költészet, kiteszik abból, hogy a XVII-ik században a nemzet legkitűnőbb fia számosan pentették a lantot, vagy énekeltek hósi verseket — s a költői maradványok egy nevezetes része, jeles hadi és államférfiakról ered. Még a nemzeti élet felidőszakának idején, a XVIII-ik században is, midőn főseregek elfeledtek a hon nyelvét s elszakadtak a nemzetől, — a műveltség ostromlói az egyházi és világi uralkodó nyomatva szolgáltatásában s telenségben éltek, — az iskolák nem az életért tudománykodtak, s a nemzeti életet halál fenyegette: még e korban is a költészet ébredt fel legelőbb a mély álomból, költők hirdették a derűni kezdő hajnal, ezek készítettek elő a 90-dik év nagy mozgalmait. — Utóbbi időben könnyű kimutatni a dalosok és államférfiak összeható működését. A 90-diki országgyűlés nagy férfait Gvadányi és Péczeli, Horváth és Dugonics, — az utóbbiakat Kazinczy, Csokonai és Virág lantjának hatalma gyámlolja a nyelvért, függetlenségért, szabadságért küzdésükben. Mit az ország kiváltságos rendjeinek utóbb Nagy Pál s társai mondanak el, azt a nemzet millióinak Berzenyi és a Kisfaludy népre fog derülni a jobban hajnal, mely már örökre elkésett. — Ilyen-eknél példát mutatja fel a történelem oly nepeknél, melyek lelkeben az erkölcs s az önzetlen hazaszeretet kiadott, s melynek körében a honfennek szava elnémult vagy hatni nem bírt.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

### Hát a magyar kormány mit teend?

Nézetünk szerint ezuttal legokosabban tesz, ha a benemavatozás előtt követi, s megvárja, míg a lajthántuli bonyodalom legombolyittatnak, s akkor a megváltozott viszonyokhoz képest lép a cselekvés terébe.

### Ha a cseh kiegyezkedés a felirat és az

hatást tehettek nemcsak a templomi új énekek, hanem a hon sorát kesergő s egyetértésre intő szövegek és történeti versetek, melyek az új dologt várról várra, táborról táborra zengették, egyszerűen, de érzéssel teljesen. S mennyire elfoglalta nagyjaink lelket a költészet, kiteszik abból, hogy a XVII-ik században a nemzet legkitűnőbb fia számosan pentették a lantot, vagy énekeltek hósi verseket — s a költői maradványok egy nevezetes része, jeles hadi és államférfiakról ered. Még a nemzeti élet felidőszakának idején, a XVIII-ik században is, midőn főseregek elfeledtek a hon nyelvét s elszakadtak a nemzetől, — a műveltség ostromlói az egyházi és világi uralkodó nyomatva szolgáltatásában s telenségben éltek, — az iskolák nem az életért tudománykodtak, s a nemzeti életet halál fenyegette: még e korban is a költészet ébredt fel legelőbb a mély álomból, költők hirdették a derűni kezdő hajnal, ezek készítettek elő a 90-dik év nagy mozgalmait. — Utóbbi időben könnyű kimutatni a dalosok és államférfiak összeható működését. A 90-diki országgyűlés nagy férfait Gvadányi és Péczeli, Horváth és Dugonics, — az utóbbiakat Kazinczy, Csokonai és Virág lantjának hatalma gyámlolja a nyelvért, függetlenségért, szabadságért küzdésükben. Mit az ország kiváltságos rendjeinek utóbb Nagy Pál s társai mondanak el, azt a nemzet millióinak Berzenyi és a Kisfaludy népre fog derülni a jobban hajnal, mely már örökre elkésett. — Ilyen-eknél példát mutatja fel a történelem oly nepeknél, melyek lelkeben az erkölcs s az önzetlen hazaszeretet kiadott, s melynek körében a honfennek szava elnémult vagy hatni nem bírt.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

### Hát a magyar kormány mit teend?

Nézetünk szerint ezuttal legokosabban tesz, ha a benemavatozás előtt követi, s megvárja, míg a lajthántuli bonyodalom legombolyittatnak, s akkor a megváltozott viszonyokhoz képest lép a cselekvés terébe.

### Ha a cseh kiegyezkedés a felirat és az

hatást tehettek nemcsak a templomi új énekek, hanem a hon sorát kesergő s egyetértésre intő szövegek és történeti versetek, melyek az új dologt várról várra, táborról táborra zengették, egyszerűen, de érzéssel teljesen. S mennyire elfoglalta nagyjaink lelket a költészet, kiteszik abból, hogy a XVII-ik században a nemzet legkitűnőbb fia számosan pentették a lantot, vagy énekeltek hósi verseket — s a költői maradványok egy nevezetes része, jeles hadi és államférfiakról ered. Még a nemzeti élet felidőszakának idején, a XVIII-ik században is, midőn főseregek elfeledtek a hon nyelvét s elszakadtak a nemzetől, — a műveltség ostromlói az egyházi és világi uralkodó nyomatva szolgáltatásában s telenségben éltek, — az iskolák nem az életért tudománykodtak, s a nemzeti életet halál fenyegette: még e korban is a költészet ébredt fel legelőbb a mély álomból, költők hirdették a derűni kezdő hajnal, ezek készítettek elő a 90-dik év nagy mozgalmait. — Utóbbi időben könnyű kimutatni a dalosok és államférfiak összeható működését. A 90-diki országgyűlés nagy férfait Gvadányi és Péczeli, Horváth és Dugonics, — az utóbbiakat Kazinczy, Csokonai és Virág lantjának hatalma gyámlolja a nyelvért, függetlenségért, szabadságért küzdésükben. Mit az ország kiváltságos rendjeinek utóbb Nagy Pál s társai mondanak el, azt a nemzet millióinak Berzenyi és a Kisfaludy népre fog derülni a jobban hajnal, mely már örökre elkésett. — Ilyen-eknél példát mutatja fel a történelem oly nepeknél, melyek lelkeben az erkölcs s az önzetlen hazaszeretet kiadott, s melynek körében a honfennek szava elnémult vagy hatni nem bírt.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

### Hát a magyar kormány mit teend?

Nézetünk szerint ezuttal legokosabban tesz, ha a benemavatozás előtt követi, s megvárja, míg a lajthántuli bonyodalom legombolyittatnak, s akkor a megváltozott viszonyokhoz képest lép a cselekvés terébe.

### Ha a cseh kiegyezkedés a felirat és az

hatást tehettek nemcsak a templomi új énekek, hanem a hon sorát kesergő s egyetértésre intő szövegek és történeti versetek, melyek az új dologt várról várra, táborról táborra zengették, egyszerűen, de érzéssel teljesen. S mennyire elfoglalta nagyjaink lelket a költészet, kiteszik abból, hogy a XVII-ik században a nemzet legkitűnőbb fia számosan pentették a lantot, vagy énekeltek hósi verseket — s a költői maradványok egy nevezetes része, jeles hadi és államférfiakról ered. Még a nemzeti élet felidőszakának idején, a XVIII-ik században is, midőn főseregek elfeledtek a hon nyelvét s elszakadtak a nemzetől, — a műveltség ostromlói az egyházi és világi uralkodó nyomatva szolgáltatásában s telenségben éltek, — az iskolák nem az életért tudománykodtak, s a nemzeti életet halál fenyegette: még e korban is a költészet ébredt fel legelőbb a mély álomból, költők hirdették a derűni kezdő hajnal, ezek készítettek elő a 90-dik év nagy mozgalmait. — Utóbbi időben könnyű kimutatni a dalosok és államférfiak összeható működését. A 90-diki országgyűlés nagy férfait Gvadányi és Péczeli, Horváth és Dugonics, — az utóbbiakat Kazinczy, Csokonai és Virág lantjának hatalma gyámlolja a nyelvért, függetlenségért, szabadságért küzdésükben. Mit az ország kiváltságos rendjeinek utóbb Nagy Pál s társai mondanak el, azt a nemzet millióinak Berzenyi és a Kisfaludy népre fog derülni a jobban hajnal, mely már örökre elkésett. — Ilyen-eknél példát mutatja fel a történelem oly nepeknél, melyek lelkeben az erkölcs s az önzetlen hazaszeretet kiadott, s melynek körében a honfennek szava elnémult vagy hatni nem bírt.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

Az osztrák belpolitikának a cseh kiegyezkedés felmerült irányát, külpolitikájában alig egyeztetendő össze. Azonban, melybe jelenleg a német elemet a birodalomba bele kívánják szorítani, a cseh kiegyezkedés ellenében áll az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika, melynek főalapjait az osztrák külpolitika.

### Fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth.

A fejedelem, ugyilászik, Hohenwarth memorandumának elvi fel fog hajloli, s így Beust lemondása a legközelebbi napokban teljes bizonyossággal várható.

### Hát a magyar kormány mit teend?

Nézetünk szerint ezuttal legokosabban tesz, ha a benemavatozás előtt követi, s megvárja, míg a lajthántuli bonyodalom legombolyittatnak, s akkor a megváltozott viszonyokhoz képest lép a cselekvés terébe.

### Ha a cseh kiegyezkedés a felirat és az

hatást tehettek nemcsak a templomi új énekek, hanem a hon sorát kesergő s egyetértésre intő szövegek és történeti versetek, melyek az új dologt várról várra, táborról táborra zengették, egyszerűen, de érzéssel teljesen. S mennyire elfoglalta nagyjaink lelket a költészet, kiteszik abból, hogy a XVII-ik században a nemzet legkitűnőbb fia számosan pentették a lantot, vagy énekeltek hósi verseket — s a költői maradványok egy nevezetes része, jeles hadi és államférfiakról ered. Még a nemzeti élet felidőszakának idején, a XVIII-ik században is, midőn főseregek elfeledtek a hon nyelvét s elszakadtak a nemzetől, — a műveltség ostromlói az egyházi és világi uralkodó nyomatva szolgáltatásában s telenségben éltek, — az iskolák nem az életért tudománykodtak, s a nemzeti életet halál fenyegette: még e korban is a költészet ébredt fel legelőbb a mély álomból, költők hirdették a derűni kezdő hajnal, ezek készítettek elő a 90-dik év nagy mozgalmait. — Utóbbi időben könnyű kimutatni a dalosok és államférfiak összeható működését. A 90-diki országgyűlés nagy férfait Gvadányi és Péczeli, Horváth és Dugonics, — az utóbbiakat Kazinczy, Csokonai és Virág lantjának hatalma gyámlolja a nyelvért, függetlenségért

